



烟台发布教师招聘新政

# 高层次急需紧缺人才直接面试

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李楠楠

近日,烟台市结合国家、省、市事业单位公开招聘相关政策精神,出台了《烟台市教育系统事业单位公开招聘工作指导意见(试行)》(以下简称《意见》),明确了全市教育系统事业单位公开招聘工作的流程职责、工作要求及相关政策。

由教育主管部门组织实施招聘或教育主管部门指导下自主公开招聘

《意见》提出,今后烟台市教师招聘工作由教育行政部门根据经事业单位人事综合管理部门备案后的招聘方案组织实施。普通中小学、幼儿园、特殊教育学校、中等职业学校公开招聘工作由教育主管部门组织实施;有条件的区市也可探索中等职业学校在教育主管部门监督指导下,参照烟台人社发〔2019〕14号文自主组织实施公开招聘。市属高校经教育主管部门授权后,可按照有关文件精神,在教育主管部门的监督指导下自主组织公开招聘。

《意见》提出,烟台市教师招聘对象一般包括高层次急需紧缺人才、定向招聘(培养)人员和一般人员。高层次急需紧缺人才一般指博士研究生,“双一流”建设高校硕士研究生,教育部第四轮学科评估“A-”以上等次相应学

科硕士研究生,面向山东就业或符合跨省就业条件的国家公费师范生,高级专业技术职务资格人员,省内师范类高校从业技能大赛三等奖及以上获得者、世界技能大赛选手和全国技能大赛二等及以上获得者。各区市可根据本地教师队伍结构实际,将普通院校硕士研究生、“双一流”院校本科生等列为高层次急需紧缺人才。

定向招聘(培养)人员一般指根据国家、省有关规定和工作实际设置的面向“退役大学生士兵”“服务基层项目人员”等定向招聘岗位,定向招聘岗位一般为普通管理岗位或专业条件要求较宽的专业技术岗位。

对省属公费师范生、地市人民政府委托培养师范生、农村学校教育硕士师资培养计划参与人员等定向培养人员,应按照事业单位新进人员实行公开招聘制度的要求确定具体工作岗位。一般人员一般指其他院校毕业的符合基本

条件的人员。

## 原则上每年6月底前完成本年度招聘工作

《意见》提出,招聘地点既可设在本地,也设在大学校园,鼓励各区市、学校结合实际独立或组团开展校园招聘。原则上由市教育局统一确定市域内年度考试时间,各区市也可根据省、市部署,结合实际安排招聘时间,原则上每年6月底前完成本年度招聘工作。其中高层次急需紧缺人才招聘由各区市、学校与编制、人社部门沟通后,结合实际自主确定招聘时间,可于当年秋季招聘下一年度应届毕业生。如遇特殊情况可延期举行,相关调整事项及时以适当形式告知考生并向社会公告。

《意见》提出,招聘方式主要包括面谈、考察、面试、笔试等方式,根据招聘岗位要求和招聘对象不同,各区市可结合实际确定招聘形式。

高层次急需紧缺人才招聘一般采取直接面试的方式进行。博士研究生,高级专业技术职务资格人员,世界技能大赛优胜奖以上、全国技能大赛一等奖获得者,通过资格审查人数不超过招聘计划的岗位,可直接进行考察招聘。

一般人员招聘一般采取先面试后笔试的方式进行,确有困难暂时无法实行“面试前置”的区市,要对音乐、舞蹈、体育、美术及幼儿园教师等需要侧重考察专业技能的岗位采取先面试后笔试的方式。

## 突出教师专业素质和教学技能的考察

《意见》提出,公开招聘教师考试坚持“干什么、考什么”“以用为本”原则,重点考察招聘岗位所必需的基本知识、业务能力和工作技能。

考试一般采取百分制,面试成绩加笔试成绩合成考生总成绩,如出现考生考试总成绩相同且影响聘用的,以面试成绩排序,面试成绩仍相同的,组织专家重新命题并对总成绩相同人员进行面试,并以重新面试后的成绩确定考试总成绩。

面试一般采取试讲、说课、专业技能测试、结构化面试等方式进行,突出教师专业素质和教学技能的考察。

笔试除考察教育学、心理学等教育教学知识外,应重点体现岗位特点和学科特色,重点考察运用学科知识分析和解决教育教学实际问题的能力。笔试成绩占考试总成绩的比例可在40%-50%之间掌握,具体比例应在公开招聘方案、简章中予以明确。

## 报考基层可享受哪些优惠政策

《意见》提出,乡镇学校招聘可享受一定优惠政策。海阳市、莱阳市、栖霞市、长岛综合试验区经市事业单位人事综合管理部门同意,可按不超过50%的比例,扩大面向具有当地户籍或本地生源招聘比例。

乡镇学校单位招聘硕士以上人员以及急需紧缺专业人才,可以根据实际情况,采取面试、组织考察等方式公开招聘。乡镇学校根据应聘人员报名、专业分布等情况,经设区的市人力资源和社会保障部门核准,可以适当降低开考比例,或不设开考比例划定合格分数线。

## 烟台大学研究生扩招 理工类专业调剂需求大

本报烟台4月29日讯(记者

李楠楠) 4月29日,记者从烟台大学获悉,今年烟大研究生招生计划有较大幅度增加,大部分专业将接受调剂,尤其是理工类相关专业调剂需求较大。

4月29日,烟台大学官微发布2020年研究生招生复试有关情况问答。其中提到,目前,烟大拥有22个硕士学位授权一级学科,11个硕士专业学位授权类别。

今年烟大研究生招生计划今年有较大幅度增加,总体招生数量预计达到1100余人,除法律(非法学)、外国语言文学、电子信息(计算机技术)、食品加工与安全(全日制)等专业外,大部分专业将接受调剂,尤其是理工类相关专业调剂需求较大。如果考生顺利通过国家A区分数线,就有很大机会可以参与调剂。

想要调剂到烟大,考生

该如何准备?首先,要根据自己一志愿报考的专业和成绩,参考招生简章和预调剂通知列举的专业了解烟大该专业的调剂需求和复试加试等相关要求。也可在各学院官网上查询去年的调剂要求,大体了解下自身是否符合调剂要求,审视自身的专业优势与不足,然后参照复试科目和参考书目进行全方位专业复习和准备。

及时关注烟台大学研究生处官网的通知,一有新通知一定仔细阅读,提前准备证件、成绩单、个人简历等相关必要材料,也要时刻关注研招网的调剂系统,待系统开放后第一时间填报调剂志愿。

据悉,烟台预计在五月中旬开始复试。考虑到疫情的影响,在既要保证人才选拔的效果,又要保证考生的生命安全和身体健康的前提下,烟大预计采用网络远程复试的形式。

## 烟台市公安局高速公路交通警察支队关于荣乌高速K139+631至K154+700路段限行车辆的通告

齐鲁交通发展集团有限公司烟台分公司计划于5月上旬至6月底在荣乌高速K139+631至K154+700路段实施路面养护中修工程。施工期间,采取半幅封闭、半幅通行的交通组织方式。为保障道路安全畅通,现发布限行通告如下:

1. 荣乌高速K139+631至K154+700路段主线分段限行五轴以上货运车辆、危险物品运输车辆、大件不可解体物品运输车辆、商品车运输车辆、57座以上大客车。

2. 根据施工进度将管制烟台收费站、莱山收费站、杜家疃收费站以及烟台枢

纽立交海阳至东营方向匝道,请途径相关路段的驾驶人注意交通指示标志,严格按照指示标志行驶,服从指挥。

3. 去往东营方向的限行车辆经烟台收费站驶出高速公路、由崇义收费站驶入高速公路。去往荣成方向的限行车辆经崇义收费站驶出高速公路、由烟台收费站驶入高速公路。

4. 对违反上述限行规定的,公安机关交通管理部门将依法处罚。

本通告自5月7日0时起实施至施工结束。

烟台市公安局高速公路交通警察支队  
2020年4月28日



## 防暴演练 备五一

蓬莱阁景区为强化员工应对火灾、暴恐等突发事件及应急疏散的处置能力,切实做好新冠肺炎疫情期间暨五一小长假旅游高峰期的安全管理工作,提高自救、互救技能,4月27日上午,举行了消防和防暴恐双演练。通过演练进一步增强安全了员工的防范意识,确保了景区的安全。 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 秦雪丽 通讯员 马胜涛 刘建军 摄影报道

## 烟台市医保电子凭证正式启用 全市4789家定点医药机构可使用

本报烟台4月29日讯(记者 曲彦霖 通讯员 衣宝莹) “一码在手,医保无忧”。4月29日,烟台市举行医保电子凭证启用仪式,标志着烟台市正式进入互联网+医保新时代。据悉,医保电子凭证是全国医保线上业务唯一身份凭证,烟台市为山东省医保电子凭证和移动支付工作试点地区。目前,全市4789家定点医药机构可使用。

记者从启用仪式上了解到,医保电子凭证作为医疗保障线上应用的有效电子凭证,与医疗保险参保人一一对应,由国家医疗保障局平台统一签发,国家医疗保障局统一管理。具有身份凭证、信息记录、自助查询、医保结算、缴费及待遇领取、办理医保业务等功能,确保群众能够在互联网上高效、安全地享受医疗保障部门的各项公共服务。

医保电子凭证旨在让群众办事便捷,参保人可以通过各类经过安全授权的APP领取使用,包括微信、支付宝和国家医保局APP等。

申领了医保电子凭证,带着手机就可以去医院挂号看病、支付医药费、去药店买药等。

同时,烟台市将医保电子凭证码与身份证件、社保卡、人脸识别、银行卡结合,建立“五位一体”的医保身份识别、支付体系。医保电子凭证设备兼具医保电子凭证码、身份证件、社保卡、银行卡及人脸识别五种读取识别功能,是目前国内技术最先进、功能最完备的电子凭证设备。借助电子凭证设备,医保个人账户消费将不再局限于社保卡,参保人凭医保电子凭证、身份证件也可以完成个人账户支付,下步,还将实现“刷脸”消费。如消费过程中账户余额不足,参保人还可通过该设备直接刷取银行卡完成剩余费用支付,将极大提升参保人看病购药体验。

与实体卡或其他电子卡相比,医保电子凭证有四个突出优点:方便快捷。医保电子凭证不依托实体卡,参保人可通过国家医保APP,或者通过微信、支付宝等经由国家医保局认证

授权的第三方渠道激活使用。应用场景丰富。医保电子凭证广泛应用于医保查询、参保登记、报销支付等各类场景中,一张电子凭证可以服务于所有的医保业务场景。全国通用。医保电子凭证由国家医保信息平台统一生成,标准全国统一,跨区域互认,参保人可以依此在全国办理有关医保业务,可以说“一码在手,医保无忧”。更加安全。医保电子凭证通过实名和实人认证,采用国产加密算法,数据加密传输,动态二维码展示,确保了个人信息和医保基金使用安全。为方便参保人使用医保电子凭证,国家医疗保障局开发了国家医保服务平台APP,参保人可在各大主流APP商城、应用商店下载使用。

以医保电子凭证为基础,可以与政府部门发放的经可信评估的电子卡进行对接,多卡融合,一方面有利于保证医保部门更好地履行基金监管职能;另一方面保证群众不论使用哪种电子卡均可以实现医保业务线上办理。